

一级带一级 开门搞活动

市委印发群众路线教育实施方案, 阐述教育实践活动指导思想、总体要求和基本原则, 明确批次安排和方法步骤

旬开始。市管企业、市管高校教育卫生科研单位以及所属的各类机构及其基层党组织, 具体启动时间由市委相关部委商市委督导组后确定。

■ **第二批: 2014年1月初开始, 2014年7月结束。** 参加单位为: 区县领导机关及其直属单位, 区县以下各级机关及其直属单位和基层组织。

教育实践活动的主要步骤

《实施方案》提出, 教育实践活动要着力抓好三个环节:

■ **第一个环节: 学习教育、听取意见。** 突出抓好理论学习和广泛听取意见。通过理论学习, 进一步坚定广大党员、干部的理想和宗旨意识, 通过听取意见, 为对照检查、开展批评和解决问题打好基础。时间不少于一个月。

■ **第二个环节: 查摆问题、开展批评。** 突出抓好召开一次高质量的专题民主生活会和专题组织生活会, 以整风的精神开展健康的批评和自我批评, 以开门搞活动的态度虚心接受群众监督。要重点围绕为民务实清廉要求, 检查“八项规定”的落实情况, 认真查摆“四风”问题, 确保活动形式“不虚”, 解决问题不空, 为民务实清廉的主题“不偏”。时间不少于一个月。

■ **第三个环节: 整改落实、建章立制。** 着重针对作风建设方面存在的问题, 提出解决对策, 抓好整改落实, 对一些突出问题, 进行集中整治。注重制度建设, 形成长效机制, 让问题在体制机制上得以解决, 使贯彻党的群众路线成为党员、干部长期自觉的行动。时间不少于一个月。

《实施方案》强调, 全市党的群众路线教育实践活动在市委常委会领导下开展。各地区各部门各单位党委(党组)是抓好教育实践活动的责任主体。本市各级党组织的教育实践活动领导小组要派出督导组, 对所负责地区部门单位教育实践活动开展情况进行全程督促检查。

本报讯 按照中央的统一部署和要求, 经过半年的前期准备工作, 《中共上海市委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》日前正式印发。《实施方案》阐述了教育实践活动的指导思想、总体要求、主要任务和基本原则, 分析归纳了上海在“四风”上存在的突出问题, 明确了上海开展教育实践活动的批次安排和方法步骤。

深入调研、找准问题, 认真学习、深化认识, 为深入开展教育实践活动做好充分准备

今年年初起, 中共上海市委组织开展深入调研, 找准突出问题; 认真学习文件精神, 深化认识; 制定实施方案, 为教育实践活动的开展做好充分准备。中共中央政治局委员、市委书记韩正对本市深入开展教育实践活动提出了明确要求, 主持召开了4个座谈会, 直接听取各方面领导干部和党员群众对开展教育实践活动的意见建议; 坚持面向基层、面向实践、面向群众原则, 举行了一系列基层优秀年轻干部的座谈会。韩正等市委领导同志还分别走访听取曾担任过市委领导职务的老同志们的意见。

按照市委要求, 市委组织部、市

纪委、市委宣传部组成联合调研组开展调研, 调研组分赴6个市委工作党委、10个区县开展调研, 访谈党政主要领导、党委分管领导和纪检、组织、宣传部门负责人, 分别召开由党员领导干部、专家学者、离退休老同志和党代表、人大代表、政协委员、基层党组织负责人、普通党员、群众参加的座谈会, 发放和回收问卷2000多份, 形成了调研报告。同时, 市委党建办、市委组织部、市纪委、市市级机关工委对本市领导干部、领导班子和领导机关在“四风”上存在的问题进行广泛深入的调研, 共走访100余家单位, 召开座谈会30多个, 个别访谈500余人, 努力找准“四风”在领导干部、领导班子和领导机关中的具体表现, 尤其是查找群众反映强烈的问题, 做好对相关情况的梳理、汇总和分析。这些调研的成果, 一方面转化为市委《实施方案》中对上海在“四风”方面存在突出问题的分析、开展教育实践活动的具体举措等; 另一方面, 提供给市委班子成员, 用于对照检查。

中共中央《关于在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的意见》下发后, 市委举行常委扩大会议组织开展了专题学习, 全市各级党组织把学习贯彻《意见》与学习贯彻党的十八大报告、党章、习近平同志一系列重要讲话精神有机结合起来, 用中央精

神统一思想, 为开展活动打牢思想基础。在前期一系列调研和座谈会的基础上, 起草组即着手起草制定方案, 经过多方听取意见, 多次讨论修改, 数易其稿, 最终形成了《中共上海市委关于深入开展党的群众路线教育实践活动的实施方案》。

教育实践活动的总要求和目标任务

《实施方案》指出, 上海党的群众路线教育实践活动全过程, 要贯穿“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求, 增强自我净化、自我完善、自我革新和自我提高能力。活动在全体党员中开展, 重点抓好县处级以上领导机关、领导班子和领导干部。活动要坚持围绕中心、服务大局, 全面贯彻落实党的十八大提出的各项任务要求。要通过深入开展教育实践活动, 更好地贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定和市委的实施方案, 促进党员干部作风得到明显转变, 进一步树立全市党员干部为民务实清廉的良好形象, 进一步激发敢为人先、勇于创新、昂扬向上的精神状态, 进一步完善领导机关、领导班子、领导干部和基层党组织联系服务群众的机制, 进一步加强服务政府、责任政府、法治政府和廉洁政府建设, 进一步提高公共政策透明度和优化投资环

境的水平, 努力使上海党的建设继续走在全国前列, 当好全国改革开放的排头兵和科学发展的先行者, 加快推进“四个率先”、建设“四个中心”, 为实现创新驱动、转型发展战略, 建设经济活跃、法治完善、文化繁荣、社会和谐、城市安全、生态宜居、人民幸福的社会主义现代化国际大都市提供坚强保证。

教育实践活动的总体安排

《实施方案》要求, 全市教育实践活动分两批开展, 每批活动开展时间为半年, 具体到一个单位时间不少于三个月。活动采取统一部署、依次推进、压茬进行, “一级带一级”的方式开展。市委班子要率先垂范, 起到带头示范作用, 市委常委建立联系点, 对联系点所在地方和分管领域的教育实践活动进行指导, 示范带动和推进全市教育实践活动。坚持带头学习、带头听取意见、带头谈心、带头开展批评和自我批评、带头整改等。

■ **第一批: 2013年7月初开始, 2013年12月结束。** 具体安排: 市委常委会、市人大常委会党组、市政府党组、市政协党组以及市高级人民法院、市人民检察院党组, 2013年7月初开始。市委各部委、市人民政府各委办局、各市级机关、各人民团体及其直属单位, 2013年7月下

推动沪台共同繁荣发展

杨雄会见郝龙斌欢迎他前来参加上海·台北城市论坛

本报讯 姊妹之城, 情深意长。在2013上海·台北城市论坛即将开幕之际, 上海市市长杨雄昨天在西郊宾馆会见了由台北市市长郝龙斌率领的参访团一行, 代表上海市政府对客人到访表示热烈欢迎。

杨雄说, 上海与台北友谊深厚, 交流频繁。近年来, 两地借助上海世博会和台北花博会的“双博”契机, 努力打造“双城论坛”平台, 进一步深化城际交流与合作, 结出丰硕成果。广大台胞、台商在上海经济社会建设中发挥了重要作用, 做出了积极贡献。当前, 上海正处在创新驱动、转型发展的关键时期, 希望在更多领域加强与台北的交流合作, 尤其是学习借鉴台北发展先进制造业和现代服务业等方面的成功经验。《海峡两岸服务贸易协议》的签署为沪台合作带来新的机遇, 上海将一如既往地关心和支持台商、台企发展, 为台胞来沪工作、创业、学习、生活创造更好的环境。双方共同努力, 推动双城共同繁荣发展。

郝龙斌感谢上海为2013上海·台北城市论坛所作的精

心筹备。他说, 台北与上海通过世博会和花博会进一步加深友谊, 并以双城论坛为平台, 分享城市管理经验, 互助解决难题, 共同促进了发展进步。此次双城交流, 不仅将探讨经贸合作, 促进产业发展, 还特意安排了沪台中学生体育交流活动, “小朋友都是家里的宝贝, 家长放心送他们来上海参加比赛训练, 这是台北与上海两城之间深厚互信的最好见证。”

国台办副主任叶克冬, 上海市副市长翁铁慧参加会见。

“第三届海派文化艺术节”在台北举行 精彩海派文化吸引宝岛观众

本报台北专电 “第三届海派文化艺术节”于6月29日至7月3日在台北市成功举行, 吸引了众多台湾观众流连忘返, 使之成为今年沪台两地文化交流的重点活动。

本次赴台文化交流活动由上海文化联谊会、中华文化联谊会、上海市海峡两岸交流促进会主办。在台北松山文创园区举办的“上海非物质文化遗产精品展”, 采用精品展示与观众互动相结合方式, 撷取上海市非物质文化遗产项目中反映城市文化特色、体现城市文化品位的传统技艺和传统美术14个项目200多件作品, 其中包括海派玉雕、紫砂艺术、木版水印、嘉定竹刻、松江顾绣等非遗精品, 凸显鲜明的海派文化特征。

展览活动以文会友, 加深了两岸民众了解与交流。在上海非物质文化遗产精品

展览现场, 台湾观众络绎不绝, 为沪上工艺大师们精湛技艺所折服, 被海派风格旗袍展示等所吸引, 纷纷表示希望能有更多的机会欣赏到精彩海派文化展演。此外, 上海嘉定徐行草编工艺品兼具观赏性和实用性, 深受台湾消费者欢迎, 引发了抢购热潮。

华夏文明源远流长, 两岸文化同根同源。6月29日, “两岸文化(创意)产业发展论坛”在台北市举行, 沪台两地文化管理与研究机构、高等院校专家学者及文化界、企业界人士150多人汇聚一堂, 以“非物质文化遗产保护与开发: 合作与愿景”为题, 回顾非遗文化保护历史, 展望非遗文化发展前景, 交流如何推进非遗文化发展, 促进华夏文明和历史文化获得更好的传承弘扬。(周海东)

今日天气 7月3日 周三 上海 30~38℃ 晴天转多云 西南风4-5级

空气质量指数 AQI 78/良 PM2.5 51.3微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)

周四	周五	周六	周日	周一	周二
多云, 午后北部阴有阵雨或雷雨	多云, 午后到夜里阴有阵雨或雷雨	多云到阴有时有阵雨或雷雨	多云到阴, 午后局部阴有阵雨或雷雨	多云到阴, 午后局部阴有阵雨或雷雨	多云
29-37℃	28-35℃	27-32℃	27-33℃	28-34℃	28-35℃

日照指数 4级/极强 (避免阳光照射)

感冒指数 1级 (不易感冒)

晾晒指数 上午1级(非常适宜) 下午1级(非常适宜)

空气湿度 今夜 80% 明日 40%

上海明日区县温度预报

徐汇区 29-37℃	奉贤区 28-36℃
闵行区 29-37℃	松江区 29-37℃
嘉定区 29-37℃	金山区 29-36℃
宝山区 29-37℃	青浦区 28-37℃
浦东新区 28-37℃	崇明县 29-36℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京 多云	29/35℃
扬州 多云	29/35℃
泰州 多云	28/34℃
镇江 多云转阴天	28/35℃
南通 多云转阴天	27/35℃
常州 多云	28/35℃
无锡 多云	28/36℃
苏州 晴天转多云	28/36℃
湖州 晴天	27/37℃
嘉兴 多云	28/36℃
绍兴 晴天	29/37℃
杭州 晴天	27/37℃
舟山 晴天转多云	26/33℃
宁波 晴天	28/38℃
台州 多云	27/35℃
温州 多云	27/37℃

世界部分城市

伦敦 小雨	13/19℃
巴黎 小雨	14/26℃
法兰克福 小雨转中雨	17/26℃
罗马 晴天	18/25℃
雅典 晴天	23/31℃
莫斯科 阴天转多云	17/30℃
卡拉奇 多云转阴天	29/34℃
东京 阴天	20/28℃
曼谷 多云	27/33℃
新加坡 中雨转小雨	24/29℃
河内 大雨转暴雨	26/33℃
开罗 晴天	23/34℃
旧金山 晴天	18/25℃
纽约 中雨转小雨	23/25℃
悉尼 晴天	08/17℃
首尔 大雨转小雨	23/29℃